
16ª LEGISLATURA  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 07 DE OUTUBRO DE 2024 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia sete de outubro de dois mil e vinte e quatro, 

iniciou-se a Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da 

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida 

pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente solicitou ao Secretário a 

leitura da Ata da 32ª Sessão Ordinária, realizada às 19h30min do dia 23 de setembro de 

2024, e finalizada às 20h24min. O Vereador Renato Carlos de Figueiredo requereu a 

dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do Vereador foi aprovado por 

unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 32ª Sessão 

Ordinária, que foi aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das matérias do Grande Expediente: 

Indicação nº 240/2024: de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira, que indica ao 

Prefeito Municipal de Imbituba, Rosenvaldo da Silva Júnior, a manutenção e reparos do 

telhado, laje e paredes do Posto de Saúde do bairro Ibiraquera. Indicação nº 241/2024: 

de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira, que indica ao Prefeito Municipal de 

Imbituba, Rosenvaldo da Silva Júnior, a manutenção asfáltica e nivelamento da 

pavimentação com lajotas da Rua Cecina de Souza, no bairro Araçatuba. Encerrada a 

leitura das matérias do Grande Expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia 

da 33ª Sessão Ordinária, solicitando ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº 

42/2024. Finalizada a leitura do Ato da Presidência, o Presidente registrou a presença 

dos vereadores, conforme segue: Bruno Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, 

Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Leonir de Sousa, 

Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Renato Carlos de Figueiredo, Thiago Rosa e 

Valdir Rodrigues. Não se fizeram presentes os vereadores Jesiel Oliveira Antulino e 

Rafael Mello da Silva. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei 

nº 5.631/2024, de autoria do Vereador Thiago da Rosa, que institui o Dia "Marcha para 

Jesus" no município de Imbituba e dá outras providências. Foram realizadas duas 

emendas pela Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final. O 

Secretário fez a leitura das emendas 001 e 002. O Presidente consultou as Comissões de 

Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final e de Cultura e Turismo acerca das 

emendas, que se manifestaram favoráveis à tramitação das emendas em única votação. 

Após a leitura, o Presidente colocou em discussão o projeto de lei alterado pelas 

emendas 001 e 002. O Vereador Thiago da Rosa, propositor do projeto, destacou a 

importância da aprovação do mesmo, que se trata de uma marcha cristã e ecumênica 

que fomenta o turismo religioso, prática já existente em diversas cidades do mundo. Ele 

finalizou solicitando a aprovação do projeto pelos vereadores. Ainda em discussão, o 

Vereador Eduardo Faustina da Rosa fez uso da palavra, mencionando ser favorável ao 

projeto e ressaltando que já existem outros dias religiosos no calendário do município. 

Ele parabenizou o autor do projeto e ressaltou a importância de incentivar o segmento 

religioso. Encerrada a discussão, o projeto com redação alterada pelas emendas 001 e 

002 foi aprovado por unanimidade em primeira e segunda votação. O Presidente 

informou que o Projeto de Lei nº 5.639/2024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a abertura de Crédito Adicional Suplementar para o Fundo Municipal de 



Assistência Social, no Orçamento de 2024, foi lido na 31ª Sessão Ordinária e retirado de 

pauta por pedido de vista do Vereador Elísio, ressaltando que as comissões já se 

manifestaram favoráveis. Em discussão, o Vereador Elísio Sgrott cumprimentou os 

presentes e esclareceu seu pedido de vistas do projeto, uma vez que está remanejando 

recursos do Fundo Municipal de Habitação para o Fundo Municipal de Assistência 

Social. Ele expressou preocupação com o fato de muitas residências precisarem do 

aporte de até 12 salários mínimos (conforme a lei) para realizar reparos quando 

detectados pela Defesa Civil, evitando que as famílias recorram ao aluguel social, o que 

gera despesa para a prefeitura. Contudo, a Prefeitura não realizou a licitação que 

viabilizasse a compra de materiais e a contratação de uma empresa credenciada para 

atender esse público. Ele mencionou que não haveria tempo hábil para a Prefeitura 

realizar o processo de licitação e atender as famílias com os recursos do Fundo 

Municipal de Habitação, e que será necessário investir nas residências no início do 

próximo ano. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa reforçou a fala do 

Vereador Elísio, destacando que este mandato está se encerrando e que possivelmente 

não haverá tempo hábil para a construção, manutenção e ampliação de imóveis 

habitacionais. Ele lamentou que, nos últimos oito anos, não foi construída uma casa 

popular, e que, no final do ano passado, discutiu-se sobre os empreendimentos "Minha 

Casa, Minha Vida" na região do Alto Arroio, sem novidades até o momento. Ele alertou 

o vereador Michell Nunes, prefeito eleito, sobre a importância de fomentar esse tipo de 

política pública. Ainda na discussão do projeto, o Vereador Humberto Carlos dos 

Santos também se manifestou, ressaltando a necessidade de fomentar essa área, pois 

muitas famílias estão precisando e o crescimento irregular está aumentando. Ele corrigiu 

o Vereador Eduardo Faustina da Rosa, informando que foram construídas duas casas 

populares, sendo uma já concluída e a outra em construção. O Vereador Leonir de 

Sousa também fez uso da palavra, destacando que todos os vereadores conhecem a 

situação de vulnerabilidade de muitas pessoas no município. Ele falou ao vereador 

Michell Nunes, prefeito eleito, que acredita que ele olhará com carinho essa causa, e 

que não adianta ter bandeira de inclusão sem ações concretas. O vereador Leonir 

concedeu aparte ao vereador Humberto, que mencionou a importância de dar 

continuidade ao REURB e trazer infraestrura. O que foi feito no Santa Terezinha e está 

sendo feito na parte do Tomateiro. Ainda com a palavra o Vereador Leonir, este 

finalizou informando que ano passado, quando foi presidente da Câmara, 05 empresas o 

procuraram para apresentar ao Prefeito, mas ficou com vergonha e não levou mais, 

porque viu que ao tinha vontade de fazer. Ainda em discussão ao projeto de lei, fez uso 

da palavra o vereador Thiago da Rosa que reiterou a fala do vereador Humberto que, em 

um governo que se propõe a ser social, a construção de apenas duas casas em oito anos 

é pouco. Encerrada a discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade em primeira e 

segunda votação. Finalizada a ordem do dia, passou-se às explicações pessoais. O 

Vereador Waldir fez uso da palavra, cumprimentando os presentes e mencionando que 

não se tratava de um momento fácil. Ele falou sobre sua trajetória. Que fez uma votação 

maravilhosa triplicou sua votação de 04 anos atrás. Que entende e compreende a regra 

do jogo, mas que irá direcionar sua fala aos seus eleitorados (767 pessoas). Esclareceu 

que mesmo tendo sido bem votado não se elegeu. Parabenizou a Justiça Eleitoral de 

Imbituba. Destacou que, sua campanha foi focada no social, mas focava na saúde. Que o 

vereador Michell, prefeito eleito, terá que dar uma atenção especial. Parabenizou o 

Vereador Michell que lutou pelo seu objetivo de se tornar prefeito e chegou lá. Estendeu 

as felicitações a todos os candidatos a prefeito e vereadores. Ainda, parabenizou sua 

equipe de campanha. Agradecimento especial ao Pita, Ramirez e Jailson, amigos de fé, 

que fizeram um projeto para 1000 votos. Parabenizou os colegas da Câmara que 



conseguiram se reeleger, e aos que não conseguiram, assim como ele, que a vida 

continua. Que teve 05 mandatos de vereador. Desejou ao vereador Michell que faça um 

grande mandato, que dificuldades irão surgir, mas na prática vai saber tirar de letra. 

Com a palavra o vereador Elísio Sgrott agradeceu a todos que trabalharam, apoiaram e, 

especialmente, aos eleitores, ressaltando que conseguiu trazer muitos recursos para 

atender as necessidades dos bairros. Ele lembrou que as emendas impositivas iniciaram 

na Câmara no ano anterior e que é preciso entender as ações necessárias para a 

população. Agradeceu todos que acreditaram no seu trabalho, e parabenizou o prefeito 

eleito, Vereador Michell e a vice Madalena e os colegas reeleitos, ressaltando que tem 

certeza que irá fazer uma excelente administração em prol da população de Imbituba. 

Mencionou sobre a votação bem descentralizada em diversos partidos políticos. Que 

ocorreu uma boa pulverização em termos partidários. Que terá o privilégio de dar posse 

para o prefeito eleito e vice e vereadores eleitos, conforme regimento. E aos que não 

obtiveram êxito fica um aprendizado, é um processo democrático e somente pelo fato de 

participar já é muito grandioso. E que é importante incentivar as lideranças, 

especialmente do gênero feminino, jovens para participarem do processo eleitoral. O 

Vereador Renato Carlos de Figueiredo também se manifestou, agradecendo aos seus 

eleitores e destacando a representatividade das mulheres do PSB nas eleições. 

Aproveitou o momento para agradecer seus 554 eleitores que acreditaram e votaram, 

mas que, infelizmente não foram suficientes. Destacou que, como o vereador Valdir 

falou, não depende somente fazer uma votação expressiva depende de outros fatores. 

Parabenizou os vereadores eleitos e suplementes. Ressaltou que, as mulheres do PSB 

fizeram quase 1200 votos, demonstrando a representatividade do partido, mesmo sem 

receber qualquer valor do fundo eleitoral, mas que não foi por isso que pararam e 

elegeram 02 vereadores. Agradeceu aos servidores da Casa. Destacou o conhecimento 

do vereador Elísio sobre a Câmara e que aprendeu muito nos seus mandatos. 

Parabenizou o vereador Michell, prefeito eleito e a vice Madalena, bem como os 

vereadores eleitos desejando que façam um excelente trabalho por Imbituba e que ficará 

na torcida. Formalizou mencionando que encerra o ciclo com sentimento de dever 

cumprido. Que fica feliz em ter as mesmas pessoas ao seu lado de quando começou até 

hoje, mesmo na derrota. E que tem muita gratidão. O Vereador Bruno Pacheco da Costa 

agradeceu aos imbitubenses que acreditaram em seu trabalho e ressaltou a importância 

de se unir em prol de uma Imbituba próspera.  Que sabia que nesta segunda campanha 

seria diferente, avaliado pelo trabalho, sendo que os votos recebidos confirmam que esta 

no caminho certo. Que nestes quatro anos esteve comprometido com a defesa de valores 

que não podem ser deixados de lado, buscando a justiça social. Que apoiou todas as 

causas pautadas pela justiça e de cunho progressista. Que aprendeu a respeitar a 

democracia vivenciando o que seu saudoso avô lhe repassou, dedicado a Imbituba e aos 

movimentos sociais. Parabenizou o prefeito eleito, Michell Nunes e a vice Madalena, e 

que espera, que o governo eleito pense, primeiramente, em Imbituba e nos seus 

cidadãos. Que podem contar com seu apoio, sempre as propostas forem voltadas ao bem 

estar do povo. Parabenizou aos demais vereadores eleitos, especialmente os novos 

eleitos. Parabenizou o vereador Valdir e Ladiada, mencionando que muito aprendeu 

com eles. Que passadas as eleições, todos abaixem suas bandeiras e lutem juntos por 

uma Imbituba próspera, de todos e para todos. O Vereador Humberto iniciou sua fala 

agradecendo a Deus pela eleição tranquila e parabenizou os eleitos, a justiça eleitoral, 

polícia militar e civil, e ainda aos mesários. Agradeceu aos apoiadores e amigos. Que 

passar nas casas e ser bem recebido da um orgulho nesta caminhada. Parabenizou os 

vereadores eleitos e não eleitos, pois ninguém se elegeu sozinho, tendo respeito por 

todos. Parabenizou o prefeito eleito, Michell, e a vice Madalena, e os demais candidatos 



a prefeito e vice. Agradeceu os candidatos do seu partido. Que trabalhar sem fundo 

partidário (PSB) é triste, como o vereador Ladiada falou, sendo que Imbituba foi 

esquecida. É lamentável! E será levado à executiva nacional. Parabenizou mais uma vez 

o prefeito eleito e destacou que 04 anos passa rápido e é preciso ter as prioridades. O 

Vereador Eduardo Faustina da Rosa em sua fala destacou cumprimentou a todos e 

agradeceu as pessoas que depositaram voto de confiança a ele. Que sabe como é difícil 

fazer partido. E que fica feliz com a vitória do partido liberal, fizeram 7.353 votos, o 

que garantiu a eleição de quatro vereadores. Repetiu a fala de outro vereador que: 

Ninguém ganha a eleição sozinho, PL foi bem disputado, que nesta eleição com 

emoção. Que houve modificação na composição da Câmara, que teve partido que 

perdeu vaga, que mudou os mais votados, lembrando que é importante cada voto. Que 

somente o fato de ser eleito é uma grande vitória, porque depois de eleito e empossado, 

cada vereador tem direito a um voto, todos são iguais, todos representam a população. 

Agradeceu a todos que estiveram do seu lado, especialmente a família, e que se sente 

realizado em ser eleito para o terceiro mandato consecutivo. Que pelos os números das 

eleições percebe que tem mantido um leitorado fiel. Que é com muito trabalho e 

dedicação conseguiu construir e manter o seu mandato. Lamentou os vereadores que 

não conseguiram se eleger, mencionando que não é um demérito de ninguém, porque 

soquem vive o cotidiano desta Casa sabe o que se passa. Falou ao vereador Renato que, 

nem sempre os vereadores são entendidos pela população, ela confunde as funções de 

prefeito e vereador. Parabenizou aos novos vereadores, citando os do seu partido e, 

especialmente, a candidata Lena do Catuta. Registrou ainda o seu compromisso de que 

suplente vai assumir, pois não ganhou sozinho, comunicando que em março irá se 

licenciar para que o suplente assuma, valorizando essas pessoas que colocaram seu 

nome à disposição. Finalizou mencionando que tem orgulho em ter caminhado junto ao 

prefeito eleito e a vice e que terá todo suporte para que possa fazer uma grande gestão e 

novamente agradeceu aos seus eleitores, citando alguns presentes na sessão. Fez uso da 

palavra o Vereador Matheus Paladini Pereira agradeceu os votos recebidos e que o 

elegeram, o que demonstra que está no caminho certo e que continuará neste caminho 

pelos próximos 04 anos. Mencionou que algumas pessoas o encontram e questionam 

que agora que é da base se vai bater da mesma forma. E ele diz que vão trabalhar, que 

também queriam trabalhar com esta gestão, mas não tinham espaço. Alertou ao prefeito 

eleito, que se não tiverem espaço ele vai cobrar. Agradeceu os 1.029 votos de confiança. 

Parabenizou os novos vereadores eleitos, Darlan e Paulo 7 e ainda citou outras pessoas 

que ajudaram nestas eleições e estavam presentes na sessão. Com a palavra o vereador 

Thiago da Rosa, o qual iniciou sua fala cumprimentando e agradecendo a todos os 

imbitubenses que confiaram no seu trabalho. Que Imbituba está esquecida e abandonada 

por esta gestão, que perdeu quase trinta milhões de reais. Que o gabinete juntamente 

com a bancada do partido do PP foram mais de seis milhões de reais e quando o 

executivo vai mal a Câmara também vai. Que foi criticado em uma rua por não executar 

a obra, sendo que por ter perdido o recurso não conseguiram executar a obra e ele é 

quem foi cobrado, como se fosse o responsável para executá-la. Que conversaram com 

o deputado federal e conseguiram mais oitocentos mil reais para pavimentação, o 

dinheiro esta na conta e só falta a licitação. Que na praça do Mirim, tinha um sonho de 

fazer um centro poliesportivo, conseguiu dois milhões e cem reais, mas está parado, 

porque perseguem quem cobra, humilham. Que agradece a Deus que foi eleito, pois 

nesta próxima gestão poderá ver o trapiche do Mirim, arena beach, quadra poliesportiva, 

pois o dinheiro na conta.  Parabenizou todos os companheiros candidatos do 

republicano, que não se elegeu sozinho, que tinha um exército junto. Parabenizou o 

Zaga e a Luma por montarem o projeto republicanos. Pede a Deus que abençoe essa 



nova gestão juntamente com os vereadores eleitos para que consigam cuidar da cidade. 

Lembrou que, hoje não há um médico especialista, o que é uma vergonha para um 

prefeito que é médico. Que é preciso olhar com carinho o interior da cidade. Que tem 

certeza que ano que vem abrirão a caixa preta da corrupção da cidade. Pediu atenção à 

região oeste, interior da cidade, onde fecharam os olhos. Que tentaram muitos recursos, 

mas que por perseguição não deixaram, e o resultado é esse: o pior governo da história. 

Quatro anos para inaugurarem a rua das crianças, faltam 40 metros e não conseguiram 

pavimentar, inaugurar. Pediu ao prefeito eleito, vereador Michell, que a partir de 1º de 

janeiro escute as demandas dos vereadores, os pedidos da cidade e principalmente as 

demandas do gabinete, a deficiência física, idoso e as políticas sociais. Com a palavra o 

vereador Leonir de Sousa. Iniciou seu discurso agradecendo a Deus que concedeu força 

e saúde durante os 45 dias de campanha. Que tira o chapéu para os quatro candidatos a 

prefeito. Que sabe da luta do prefeito eleito, vereador Michell, mas que esteve do outro 

lado por gratidão. Que vai continuar pescando, com certeza. Aos vereadores reeleitos 

disse que o trabalho continua. Ao vereador Renato disse que, é hora de juntar os 

caquinhos e agradecer aos amigos, aqueles que nos apoiaram. Que vai aproveitar para 

estar com a família. Ao prefeito eleito, disse que a missão é grande, mas que é só 

trabalhar. As dificuldades virão, mas isso irá ter os companheiros na câmara. 

Parabenizou os novos vereadores eleitos e presentes na sessão, Paulo 7 e Darlan. Que 

foi uma honra um pescador se eleger e chegar a presidente da Câmara. Desejou que o 

Prefeito eleito faça uma grande mandato, que seja um bom prefeito para Imbituba, e que 

dê o seu melhor. Com a palavra o vereador Michell Nunes que cumprimentou a todos e 

destacou o momento importante vivido no dia de ontem, que elegeram 13 vereadores, 

um prefeito e um vice. Que o povo o concedeu a oportunidade de administrar a cidade 

pelos próximos 04 anos. Agradeceu todos os vereadores, pois aprendeu muito sobre 

política, articulação política. Que aprende e aprendeu muito com todos, mencionando os 

que não estavam presentes, Vereadores Rafael Mello da Silva, Jessiel e Valdir, estando 

grato por todo conhecimento que passaram. Agradeceu, ainda, os 13.865 votos. Que o 

Poder Público está muito aquém na prestação de serviço para o cidadão. Que querem 

governar, uma Imbituba para todos de fato, para 100% e não para os 48% que os 

elegeram. Agradeceu a todos os vereadores da nominata do partido, pela fidelidade e 

vontade de trabalhar pela cidade, que entenderam o propósito de levar a cidade a sério. 

Que fizeram uma campanha linda, alegre e com amor, e que é o que a cidade merece. 

Agradeceu aos parceiros presentes na sessão e todos os que participaram e apoiaram na 

campanha. Parabenizou os quatro vereadores eleitos do PL, Darlan, Eduardo, Deivid e 

Matheus. Lembrou da Lena, a vereadora mulher mais votada em Imbituba, 620 votos e 

as demais candidatass Vivian, Eliane, Dira e Sara, representando a força da mulher de 

fato. Que a união dos partidos, resultou em seis serem eleitos. Parabenizou os 

vereadores eleitos. Lembrou que o ano não encerrou ainda, tem 03 meses de trabalho 

para a população da cidade. Que já entrou em contato com o Prefeito Rosenvaldo 

Júnior, ele prontamente já se colocou a disposição. E de repente, a partir da semana que 

vem começar já com as equipes de transição. Que pensando no ano que vem, já 

programou uma viagem à Brasília, para estar com o senador Humberto Martins. Assim, 

convidou os vereadores que juntos possam buscar emendas, recursos e levar bons 

projetos para conseguir bons recursos. Finalizado o uso das explicações finais, o 

Presidente fez uso da palavra e ressaltou o cansaço no rosto dos vereadores devido às 

campanhas eleitorais. Reafirmou a fala do vereador Eduardo, mencionando que muitas 

vezes as pessoas não acompanham a Câmara de vereadores, as sessões e a política e não 

sabem a função de cada um, mas isso está mudando, com auxílio das redes sociais, 

rádios, jornais. Agradeceu aos 851 votos desta eleição. Que ganhar a primeira eleição é 



bom, mas a segunda é melhor, porque se tem a certeza que o trabalho foi bem feito, que 

nestes três anos e meio trabalhou corretamente. Agradeceu ao PL que o recebeu de 

portas abertas, nesta transição de partido, juntamente com o PSD. Agradeceu a família 

presente na sessão, pais, irmãos, a esposa Camila, pois é difícil para família, já que  

muitas vezes são comparados com o executivo, é desgastante, principalmente, quando o 

executivo vem sendo ruim para cidade, como foi nos últimos anos, a cidade pagou um 

preço grande. Mas felizmente, com grande trabalho feito, foram ouvidos e recebidos de 

portas abertas e conseguiram levar informação às pessoas e ter um grande resultado. 

Agradeceu aos amigos, citando o Serginho, presente na Sessão, estendendo a todos os 

amigos, que não são cabos eleitorais, mas amigos. Parabenizou todos os vereadores 

eleitos, e aos que não conseguiram se eleger podem ter certeza que deixaram seu legado 

e com certeza não acabou, daqui a quatro anos tem mais. Que sua campanha foi muito 

limpa, não passou por cima de ninguém, o que tem muito orgulho. Que a população 

quer que todos os vereadores se unam para fazerem o melhor pela cidade, e é isso o que 

faz. Agradeceu uma pessoa muito especial na sua vida política, Sr. Osni Souza Filho, o 

Guilherme, Dona Claudete e Tanizia que o acolherem com grande força e o opoiam e 

ensinam. Gratidão eterna a todas as pessoas que ajudaram. Parabenizou o Prefeito 

Eleito, vereador Michell, e que é muito gratificante saber que o prefeito saiu desse 

grupo. E a Dona Madalena como vice não a conhecia, a sua história e aos poucos foi 

conhecendo e viu que ela fez um grande trabalho e que foi uma grande escolha do 

Michell como Vice. Que tem certeza que será um grande mandato juntamente com a 

vice Madalena. Colocou-se a disposição para o que precisar, porque a cidade não para. 

Parabenizou ainda todos os candidatos. O Presidente convocou os Vereadores para a 34ª 

Sessão Ordinária a ser realizada no dia 14 de outubro de 2024, segunda-feira, às 

19h30min. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada, às 

21h30min a 33ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Vereadores e solicitou ao Secretário que redigisse a ata da 

mesma, sendo que a mesma está na íntegra em áudio e vídeo no youtube. 
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